

明年新增供热面积900万平方米

市区居民集中供热将覆盖90%

本报12月14日讯(记者 于健) 2011年,市区新增供热面积900万平方米,市内四区居民供热普及率将达到90%。14日,青岛“三民活动”部门网上述职进行中,青岛市市政公用局2010年工作报告透露了2011年的工作目标,市区集中供热普及率将大大提高。

在2010年的工作报告中,青岛市市政公用局提到,2010年,青岛市区共建成7个热源项目,新增供热能力1040万平方米;新建供热管网400公里,换热站70座,新增供热面积1005万平方米,占年计划的124%,集中供热普及率达到62%,其中市

内四区达到68%,是青岛市实施集中供热以来发展最快的一年。但由于热源不足,老城区供求矛盾突出,难以满足群众需求。

2011年,该局将瞄准“六个目标”,其中,市区新增供热面积900万平方米,市内四区居民供热普及率达到90%。相比今年68%的普及率,可以享受集中供热的市区居民大大增加。

明年的“六个目标”包括,市区实现二次供水统一管理,基本完成一户一表改造;市区新增管道燃气用户6万户,市内四区管道燃气气化率达到88%;市区污水集中处理率达到88%,其中市内四区达到97%;新建、改造垃

圾转运站40座,更新垃圾收集车400辆,开展垃圾分类收集试点;提升管理服务科技化、数字化、智能化水平,综合服务满意率达到99%以上。

今年,青岛市市政公用局共实施了总投资60亿元的六大项民生工程,其中,市区完成供水管网改造68公里、二次供水设施改造206处,一户一表改造51516户,均提前超额完成市办实事目标。市区新建燃气管网389公里,占年计划的205%;新增管道燃气用户11.8万户,占年计划的147%;市内四区管道燃气气化率达到85%,居国内同类城市领先水平。

1100余万元取暖补贴惠及1.4万户困难家庭

本报12月14日讯(记者 盛文静 通讯员 卞冬珍) 14日,记者从市民政局获悉,青岛市将向市内四区1.4万户城市低保户和患大病的低保边缘家庭发放总计约1100余万元的困难家庭采暖补贴,每户将领到800元的冬季取暖补助。

据了解,2008年,集中供热价格上涨后,为了减轻对低保户和低保边缘家庭生活的影响,市政

府提高了市内四区低保和低保边缘家庭的冬季取暖补助标准,由原来的无劳动能力低保家庭每户150元、一般低保家庭每户100元统一调整到每户800元,当年获得大病医疗救助的低保边缘家庭也可以领到800元的冬季取暖补助金。

据悉,今年的冬季取暖补助金将于本月底前随着低保金一起发放到困难群众手中。

平板电视只给裸机挂架底座得另花钱

消费者质疑商家做法

本报12月14日讯(记者 李珍梅 陈海芹) 买平板电视只给“裸机”,挂架、底座还得另外花钱。最近,市民王先生在购买平板电视时,遭遇“二次付费”,若要电视“立”起来,还得再花一次钱买支架。14日,记者走访多家电器商场发现,多数国产品牌的平板电视都不带免费的底座或挂架,部分合资品牌电视只配底座,挂架还得另去客服购买。

“看中了一台电视,谁知道不给底座,还得另外花钱。”13日,家住大尧路附近的王先生向记者反映,他在某大型家电商场看中了一台3000多元的国产某品牌LCD电视,准备付钱时却被告知,如果要底座的话需再花100元;若要挂架的话,则需掏50元。

14日,记者走访苏宁、国美等大型电器卖场发现,市场上免费的底座和挂架还真不多见,只有部分合资品牌的平板电视可免费赠送底座或者挂架,多数国产电视都得“二次”掏钱购买,但都没有对电视底座及挂架的配置问题做明显的标示。

“我们家就是不带底座和挂架,如果要的话,你再交100元。”长虹电视机售货员解释说,每台电视机和底座、挂架都是分开包装,且购买时分三次开发票。

“买电视不就应该带着底座吗?不然回去怎么用啊?真没想到这电视跟底座还不能一体。”对于商家要求的再次付费,一名正在选购电视的刘女士也表示不解。“这不相当于买钢笔不给笔帽吗?而且这些都应该是一部电视机的配件。”

记者咨询多个品牌,发现海信电视可在免费赠送的底座和挂架间二选一。三星电视机售货员韩先生则表示,他们一般都只给顾客赠送底座。“如果要挂架的话,也得另外再花钱买,而且要到售后去买。价格在100元-300元不等。”韩先生说,由于挂架是将电视机挂在墙壁上,万一发生意外,电视机从上面掉下来,这需要承担一定的风险。

而对于电视和支架的分离式销售,山东青大泽汇律师事务所宋华波表示,平板电视没有支架就无法正常使用,因此买到的就是“半成品”。这就违背了产品应当“具备产品应当具备的使用性能”的法律规定。此外,若需要另外购买,商家也应该做明确的提示和说明。



12日起,包括头孢曲松、阿莫西林、阿奇霉素、卡托普利等在内的17类174种抗生素、心脑血管药品价格下调。记者采访了解到,不少市民对这次降价心里没底,由于医疗信息不对称,他们担心医生不给他们开这些药,这样即使药品便宜了,患者也享受不到实惠。

担心药便宜了却享受不到实惠

药品降价了,市民心里仍没底

文/片 本报记者 崇真 盛文静

医生算账>> 心血管患者一年能省六百

“这次降价涉及的药品大多数都是常用药,我们门诊经常用到。”阜外心血管病医院内科主治医师张涛说,这对患者来说是个好事,能省下不少药费。他说,像这次降价的卡托普利片剂,就是一种治疗心血管病的常用药,

他的许多老病号平时就一直服用这种药。

张涛给记者算了一笔账,一位需要常年服用卡托普利片剂的患者,一天需要吃三片药,一个月按三十天计算就是90片,按照20片一盒的规格,一个月就要吃四

盒半,现在这个药从以前的32.8元降到22.1元,一个月就节省近50元,一年就是600元。“如果患者同时服用降价范围内的其他药品,那省的钱就更多了。”

除了常用心脑血管药品,其

他如头孢曲松、阿莫西林、阿奇霉

素等抗生素类药品价格也下调了,一位内科医生说,同样是罗氏公司生产的头孢曲松注射剂,降价前是93.8元一支,现在为65.7元,按照1天注射一支计算,感冒发烧患者需要注射3-5天,看一次病,比以前至少节省80元。

市民担心>> 医生能否给病人开便宜药

对于这些利好,不少患者在感到高兴的同时进行了质疑:这些药品降价了,医院会不会因为利润低了不进这些药品?同样的药,有很多可以替代的药品,医

生会不会因为这种药品利润低,而开其他同类的药品?如果这样,患者就无法享受到真正的实惠。

家住市北区的陈女士孩子

今年3岁了,因为体质较差,经常生病发烧,几乎每个月都要去医院看病。陈女士发现,虽然都是感冒发烧,每次去医院医生开的药都不一样。“这次开头孢,下次可

能是阿奇,到底为什么吃不一样的药我们家长也不知道。反正医生开啥药就吃啥药。”陈女士说,如果医生说哪种药孩子吃了不见效,那就再省钱也不能买啊。

卫生部门>> 可控制医院平均看病费用

对此,记者采访了医院药学部、内科医生、卫生局工作人员,他们均表示,患者不必有这种担心。市立医院药学部副主任阎美兴说,目前医院共有22种药品根据要求调整了价格。进哪个厂家的药品是由医院的药事管理委

员会决定的,如果要换厂家或换药,一般都是这种药品出现严重不良反应或者疗效差,而且要经过专家投票认可才行。

记者了解到,由于医疗卫生的特殊性,作为主管部门,卫生局无法规定什么病必须开哪一

种药品,但对于医院每年的人均看病费用,卫生部门却可以进行严格控制,以此控制药价。卫生局工作人员说,比方说一家医院,去年门诊人均费用是多少钱,今年的门诊人均费用就不能超过去年的人均费用加上CPI的

增长。

对此,有业内人士认为,患者的这种担心还是又回到了医患信息不对称以及医患相互不信任的老话题,目前,这也是患者就医时医患沟通中的一个难题。